
𝐴𝑋 = 𝜆𝑋 

𝐴 =
𝑎 𝑏
𝑐 𝑑

 𝑋 =
𝑥
𝑦  

𝑎 𝑏
𝑐 𝑑

𝑥
𝑦 = 𝜆

𝑥
𝑦  

𝜆𝑋 − 𝐴𝑋 = 0 
𝜆𝐸 − 𝐴 𝑋 = 0 

𝜆𝐸 − 𝐴 = 𝜆 − 3 𝜆 − 1 − 8 =0 

𝐴 =
3 2
4 1

 

𝜆𝐸 = 𝜆
1 0
0 1

 =
𝜆 0
0 𝜆

 

𝜆𝐸 − 𝐴 =
𝜆 0
0 𝜆

−
3 2
4 1

 

               =
𝜆 − 3 −2

−4 𝜆 − 1
 

𝜆𝐸 − 𝐴 = 0 𝜆2 − 4𝜆 − 5 =0 
𝜆 + 1 𝜆 − 5 =0 

固有値𝜆は、− 1と5 

固有値の算出方法 

とおくと 

上式を満足するには 

行列Aの固有値を算出してみます 

𝐸は単位行列で
1 0
0 1

 

行列式 



𝜆𝐸 − 𝐴 𝑋 = 0　の固有ベクトル算出 

固有値𝜆 = 5のとき 

5 0
0 5

−
3 2
4 1

𝑋 = 0 

2 −2
−4 4

 𝑋 = 0 

2 −2 0
−4 4 0

 

2𝑥 − 2𝑦 = 0 
−4𝑥 + 4𝑦 = 0 

𝑥 − 𝑦 = 0 
𝑥 − 𝑦 = 0 

𝑥 = 𝑐 
𝑦 = 𝑐 

𝑋 =
𝑥
𝑦 =

𝑐 
𝑐

= 𝑐
1
1

 

固有値𝜆 = −1のとき 

−1 0
0 −1

−
3 2
4 1

𝑋 = 0 

−4 −2
−4 −2

 𝑋 = 0 

−4 −2 0
−4 −2 0

 

−4𝑥 − 2𝑦 = 0 
−4𝑥 − 2𝑦 = 0 

𝑥 +
1

2
𝑦 = 0 

𝑥 +
1

2
𝑦 = 0 

𝑥 = −
1

2
𝑐 

𝑦 = 𝑐 

𝑋 =
𝑥
𝑦 = −

1

2
𝑐 

𝑐
= 𝑐 −

1

2
1

 

とおく 

固有ベクトル 



𝑋 = 𝑐
1
1

 

𝑋 = 𝑐 −
1

2
1

 

3 2
4 1

𝑥
𝑦 = 𝜆

𝑥
𝑦  

𝜆=5 

𝜆=－１ 


